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ATA DA PRIMEIRA REUNIÃO ORDINÁRIA DE COLEGIADO DE CURSO DE
GRADUAÇÃO EM FISIOTERAPIA do Campus Araranguá realizada aos VINTE E TRES
dias do mês de AGOSTO do ano de DOIS MIL E ONZE. na sala 1 03. térreo do campus. às

quinze horas e trinta minutos- cona a presença dos seguintes membros: Prata. Resina Antõnio
Vasconcellos. presidente do colegiado de curso: Prosa. Patrícia llaas; Prof. Claras Trõger Pica:
Prof. Giovani Mendonça Lunardi: representante discente suplente Amei Dalpiaz e da técnica
em assuntos educacionais Juliana Piões da Sil't'a. Havendo quórum. a Prosa. Resina
Vasconcellos Antânio iniciou a reunião dando boas -«andas aos presentes. Em seguida. ela
salientou a todos que esta é a primeira reunião ordinária do Colegiado de curso de gl-aduação
em Fisioterapia. a qual será marco inicial na história do curso. Após. leu os itens de pauta: I'
Item: Cancelamento de Pré-Requisito da Disciplina ARA7420 - Bioquímica Básica: 2' Item:
Atualização da Ementa da Disciplina ARA7420 Bioquímica Básica: 3' Item: Aprovação das
Normas de Estágio Obrigatório para o Curso de Fisioterapia: 4' Item: Processo
23080.024430/201 1-31 - Reconsideração ao Pedido de Redistribuição do Docente Alexandle
Crespa (UniPAMPA): 5' Item: Informes Gerais e 6' Item: Outros que Ocorrerem. l-ogo na
sequência. submeteu a pauta à apreciação e apto'''ação. sendo esta alterada pelos presentes
com a inclusão de mais um item: Indicação do Coordenador de Atividades Complementares.

Após. submeteu a pauta no-.'amente à apreciação. sendo aprovada por unanimidade com as
alterações. Deste modo. o 5' item passou a ser "Indicação do Coordenador de Atividades
Complementares'' e os itens Informes Gerais e Outros que ocorrerem passaram
respectivamente aos 6' e 7' Itens. Após. iniciou-se a discussão do primeiro item de pauta:
Cancelamento de Pré-Requisito da Disciplina ARA7420 - Bioquímica Básica. Com a
pala''.ra. a prosa. Resina Antõnio Vasconcellos fez um breve relato justií;icando a dispensa
pela coordenação do curso do pré-requisito ARA7412- Biologia Celular e Molecular da
disciplina ARA7420 - Bioquímica Básica, considerando que o conteúdo ]riinistrado na
primeira é dispensável para a compreensão da disciplina ARA7420. Sendo assim. as duas
disciplinas podem ser curvadas paralelamente: o que: adicionalmente. reduz o provável atraso
para a conclusão do curso para estudante que fique em dependência na disciplina ARA-74 12.
Em seguida. submeteu a dispensa do plé-requisito da disciplina ARA7420 - Bioquímica
Básica em \citação. Aprovado por unanimidade pelos membros. Em seguida. discutiu-se o
segundo item: Atualização da Ementa da Disciplina ARA7420 -- Bioquímica Básica. Neste
item. a profh. Regida Vasconcellos Antõnio fez a leitura do parecer da coordenação
apresentando a ementa que está no Prometo Pedagógico do Curso de Fisioterapia: Bioquímica
Básica: Metabolismo celular. aspectos bioquímicos necessários á compreensão do
funcionamento normal dos dif'erentes tecidos. órgãos e sistemas coi'relacionados com aspectos
clínicos. Bionloléculas. Bases biomoleculares. bioenergéticas e metabólicas do f\incionamcnto

orgânico. Princípios de regulação do }netabolismo. Cinética enzimática. organização
bioquímica da célula e processos de transporte. Química e metabolismo dos carboidratos.
lipídeos. aminoácidos. nucleotídeos e das proteínas. Estrutura da Matéria. Química Nuclear.
Periodicidade Química. Conceitos ácido-base. Equilíbrio químico. Ligação Química. Forças
Intermoleculares. Teoria dos orbitais moleculares. Introdução a química orgânica.

Hidrocarbonetos. Funções químicas orgânicas. Nomenclatura dos compostos Orgânicos.

lsomeria plana e espacial. Propriedades físicas e químicas dos compostos orgânicos.
Introdução aos mecanismos de reações orgânicas. Após. fez a leitura da ementa atualizada:
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Importância e funções das principais biomoléculas: carboidratos, lipídeos, aminoácidos e
proteínas, ácidos nucleicos. Enzimas: mecanismos, cinética, inibição e regulação. Vitaminas e
Coenzimas. Bioenergética e visão geral do metabolismo. Metabolismo de carboidratos,
llpídeos, aminoácidos, bases nitrogenadas e proteínas. Integração metabólica e regulação
hormonal. Na sequência, argumentou que a disciplina de Bioquímica Básica continha uma
parte de química geral desnecessária tendo em vista que a disciplina de ARA71 13 - Química
Geral pode ser cursada como optativa pelos alunos da Fisioterapia nos cursos de Engenharia
do ca/opus. Desta forma, a ementa de Bioquímica ficará específica abarcando somente assuntos
da área. Por fim, colocou em votação a atualização da ementa de Bioquímica Básica.

Aprovada por unanimidade a alteração. Logo após, discutiu-se o terceiro item: Aprovação
das Normas de Estágio Obrigatório para o Curso de Fisioterapia. Neste item, o prof.
Claus Trõger Pich conduziu a leitura do regulamento do estágio pontuando alguns artigos para
revisão. Depois de discutido todo o documento, a prosa. Resina o submeteu a votação do
colegiado de curso de Fisioterapia com as modificações sugeridas e acatadas. Aprovado por
unanimidade. Em seguida, discutiu-se o quarto item da pauta: Processo 23080.024430/201 1-
31 - Reconsideração ao Pedido de Redistribuição do Docente Alexandre Crespo
(UniPAMPA). Relatora: Prata. Regina Vasconcellos Antânio. A professora leu o parecer e o
submeteu a votação dos membros. Aprovado por unanimidade o indeferimento do pedido
conforme parecer constante no processo. Na sequência, discutiu-se o quinto item: Indicação
do Coordenador de Atividades Complementares. Foi submetida à aprovação a indicação
do prof. Giovani Mendonça Lunardi para coordenar as atividades complementares do curso de
graduação em Fisioterapia tendo sido aprovado por unanimidade pelos membros do
colegiado. No sexto item: Informes Gerais, o prof. Claus Trõger Pich solicitou a inclusão do
item Regulamento das Atividades Complementares para a pauta da próxima reunião. A Prosa.
Patrícia Haas sugeriu a criação de uma agenda para as reuniões de Colegiado de curso de
Fisioterapia com a previsão de datas até o final do semestre. A prosa. Resina Vasconcellos
Antânio se comprometeu em providenciar a agenda. Por Him, a prosa. Resina informou-lhes
que a professora contratada para assumir o lugar da professora Patrícia Haas, que está de
licença-maternidade, já iniciou suas atividades. O nome dela é Daiane de Bittencourt Fraga.
No sétimo item: Outros que ocorrerem, nada foi mencionado. Após o término de discussão
dos assuntos da pauta, a prosa. Resina Vasconcellos Antõnio encerrou a reunião às 16h:
35min. Não tendo mais nada a declarar, eu, Juliana Pires da Silva, lavrei a presente ata que,

após ser lida e aprovada, será assinada pelos presentes.


